Condoléances et témoignages de sympathie suite au décès de Jean Claude Guillet. 
Le ciel me tombe sur la tête ! Personnellement, j'ai mis plusieurs minutes pour réagir à cette douloureuse vérité. La FFO perd l'un de ses fidèles Amis, un serviteur pendant de nombreuses années au sein de notre Fédération. Je n'ai pas de mots pour accepter cette triste nouvelle car je vois encore Jean-Claude tout près de nous, toujours rieur, blagueur. Cette triste nouvelle me touche énormément, pas d'autres mots pour dire qu'il est parti trop vite. Il laissera un grand vide auprès de nous tous.
Dans cette pénible épreuve, mes mots de réconfort sont pour Fabienne pour lui dire, courage, on t'aime.
Respectueuses pensées. 
Joseph Roc 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

C'est une bien triste nouvelle pour sa famille et pour nous tous. Jean-Claude faisait partie de notre grande famille qu'est la F.F.O. Pour ceux qui ont eu la chance de travailler avec lui, c'était un travailleur de l'ombre comme il n'y en a peu. Toujours prêt à rendre service, toujours avec le sourire et un bon mot, toujours humble. Il rejoindra pour toujours la liste des grands serviteurs de notre Fédération. 
Cordialement Jean Jacques DOMENGE
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Je suis abasourdi de cette nouvelle un homme si gentil toujours présent quand on avait besoin de lui de renseignements pour les bagues. Toujours le sourire un dernier souvenir pour moi qui restera gravé a jamais, mon 1er championnat de France FFO à petit Quevilly en 2019 et malheureusement pour Jean Claude son dernier. Il n’y a pas de mot, encore un ami parti trop tôt
Bonne route à toi Courage à Fabienne et à tous ses proches 
Sincère condoléances 
Amicalement, Benoît MONTAROU
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
C'est avec une immense tristesse que nous apprenons le décès de notre ami et collaborateur Jean Claude GUILLET suite à sa maladie.
Nous garderons un très grand souvenir de son attachement à la FFO, de sa gaieté et de son esprit jovial.
Toutes nos pensées amicales vont vers Fabienne, son épouse.
Protégez-vous
Bien amicalement

Françoise BORDIER
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Au nom de l'AVDS nous nous joignons dans ce message .
Nous avons toujours eu de très bon rapport avec Jean Claude dans son sérieux au niveau des bagues, dans ces moments de convivialités aussi.
Dommage que nous n’ayons pu faire le CHF FFO il aurait été avec nous.
Nous avons eu beaucoup de plaisir à le connaître et à travailler avec lui 

Dans ces moments de solitude et de douleur nous tenons à le remercier pour son implication au sein du monde ornithologique   
Toutes nos condoléances à Fabienne et a sa famille 

Rene Vézinat
Président de l'AVDS
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Que rajouter de plus que ce qui a été dit pour parler et évoquer les qualités d'un homme entier et honnête dans sa philosophie de vie associative et particulièrement pour la FFO. Un homme entier mais jovial, toujours avec une pointe d'humour qui faisait que tout le monde l'appréciait. De l'humour et de la bonne humeur qui rimait avec beaucoup de rigueur dans ce qu’il entreprenant de faire et de mettre en œuvre. 
Bien sûr une pensée pour Fabienne qui dans le chagrin doit garder tous les bons souvenirs de leur vie de couple, de parents et de bénévoles. Lors de notre dernière réunion nous avions parlé de Jean-Claude et de ses problèmes de santé, sans jamais imaginer une fin si rapide. 
Bises à tous dans ce moment difficile. 
Bruno CHARON
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Bonjour à tous 
C'est toujours très dur de voir partir des amis ou des collaborateurs surtout quand on a vécu de grands moments tous ensemble, mais la vie est souvent cruelle.
De tout cœur avec Fabienne dans ces moments difficiles 

Amitiés à tous 
Alain GAUTHIER
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

